

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

# ЗА РОДИНУ

Красноармейская газета

№ 29 Вторник, 13 апреля 1943 года | № 29

Немцы—не люди, звериная  
стая,

Бей их повсюду, пощады  
не знай!

## БОЕЦ! ПУСТЬ СВЯТАЯ МЕСТЬ ВЕДЕТ ТЕБЯ В БОЙ!

### МЫ—МСТИТЕЛИ!

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в городах Вязьме, Гжатске и Сычевке, Смоленской области, и в городе Ржеве, Калининской области вызвало бурю недоводания бойцов и командиров.

В этом потрясающем документе перечислены неслыханные злодействия гитлеровских разбойников, которые они творили на нашей территории. Кровь холодаеет в жилах и в сердце ключет неугасимая ненависть, когда читаешь эти строки.

Разве можно все это простить. Наш долг—отомстить за все! Быстрее спаси братьев и сестер, находящихся в фашистском плену. Еще крепче сожмите оружие, товарищи, которым ты должен убить врага.

Родина, мать, жена и дети наказывают тебе—убей немца!

Немецко-фашистские мерзости должны почувствовать твою силу—силу армии мстителей. Загони их в землю!

Пусть священное слово Месть ведет тебя в бой.

Ты—мститель!

Никакой пощады на-  
дачам!

Кровь за кровь,  
смерть за смерть!

### БЕСЕДЫ С БОЙЦАМИ

С большим волнением слушали бойцы тов. Радковича Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о злодеяниях немецко-фашистских оккупантов.

Агитаторы, проводя беседы с бойцами, рассказывают на конкретных примерах о злодеяниях немцев, используя для этого рассказы Сообщение на их родном языке агитатор агитаторов.

Как правило после бесед выступают бойцы.

В своих выступлениях они рассказывают о злодеяниях немцев, которые они видели в освобожденных от гитлеровцев районах.

### ВОСПИТАНИЕ НЕНАВИСТИ

— В деревне Драчева, Гжатского района фашистский палач Бот согнал в дом колхозницы Чистиковой 200 жителей, закрыл двери и поджег их. На фашистском костре горели старики, женщины, дети,—говорят агитатор Русаков. Голос агитатора звучит гневом и ненавистью к немецким оккупантам. Бойцы крепче сжимают в руках винтовки. В глубине души у каждого неугасимым пламенем горит

презрение и ненависть к немецким поработителям.

Беседы о зверствах немцев провели в подразделении тов. Жукова—старший лейтенант Подобед, в подразделении тов. Кремлева—старший сержант Дуров.

Всюду беседы прошли с большим политическим подъемом. Бойцы поблескали отомстить немецким разбойникам за все их бесчинства и злодействия.

И. Александров.

Фашистские варвары ведут артиллерийский обстрел прифронтовых населенных пунктов, убивая и калеча мирное население—стариков, женщин и детей.



На снимке: В Ленинградской городской детской больнице. Девятилетний Вячеслав Петров, которому в результате ранения осколком немецкого снаряда, пришлось амputировать ногу.

### ОТОМСТИМ ЗА ЗЛОДЕЙСТВА

Побывал я в с. Тамаровка, Курской области, посмотрел на то, что немцы там наделали, послушал рассказы о их злодействах и страшно стало.

В одном только из лагерей, вблизи села, немецкие изверги зверски замучили около тысячи бойцов и командиров.

А сколько погибло ни в чем невинных жителей. Немцы повесили колхозника Попова Алексея Петровича

38 лет, колхозницу Попову Александру Федоровну 37 лет. Было повешено еще 12 человек, фамилии которых не удалось установить.

Восьмидесятилетний колхозник Аксюченко Степан Степанович рассказал нам:

— Много мус вынесли, попавшие в немецкий плен, красноармейцы. Как над ними издевались и породы даже не могу. Они сидели голодные, раздетые. Каждый день по несколько человек

немцы расстреливали. Бейте, мои детки, германа, чтобы не оставалось от него и следа.

Немецкие оккупанты разграбили и разгромили в селе школу, клуб, а затем сожгли их.

Мы идем в бой за нашу Родину, за все близкое и родное, что есть на нашей земле. Во много раз больше отомстим немцам за их злодействия.

Старший лейтенант  
М. Банников.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Заслуженный авторитет

Старшего лейтенанта Сидория Шурченко в подразделении все знают. Все свое время он проводит среди бойцов, их интересами живет, их жизнь для него большое поле деятельности.

Знали людей помогать. Шурченко добиться роста партийных рядов, и как результат парторганизация на много выросла.

Принятый в члены ВКП(б) Кушатеров Магомет показал себя в боях смелым, инициативным командиром. Командование отметил его, наградив орденом Красной Звезды.

Разведчик Евлаев Кизир не был в партии. Отсекр партбюро Шурченко побеседовал с ним, почему он не вступает в партию. Оказывается, Кизир Евлаев не знал как оформить партийное дело. Не медя т. Шурченко помог разведчику. Партийная организация приняла его кандидатом в члены ВКП(б). В боях разведчик Евлаев доказал свою преданность партии Ленина—Сталина.

За счет таких преданных Родине бойцов и командиров растет партийная организация подразделения.

Не упускает из своего поля зрения т. Шурченко и

агитационно-массовую работу. Являясь и сам агитатором он ежедневно помогает в работе других агитаторов.

Однажды к нему пришел т. Сырыденко и попросил рассказать как лучше организовать агитационную работу. Отсекр партбюро рассказал ему подробно о методах агитации, привел примеры работы лучших агитаторов. Затем постоянно следил, как т. Сырыденко работает.

Тов. Шурченко воспитал целую плеяду агитаторов, как Старикова, Гарбуз, Муратова, Аватесин, Коновалова и др.

Большую помощь оказывает отсекр секретарям первичных партийных организаций. Их работу он постоянно контролирует и замеченные недостатки сразу же исправляет. Секретари парторганизаций: Ткачев, Айнетов, Бурлуцкий с помощью т. Шурченко добились, что их парторганизации являются лучшими.

Среди коммунистов, бойцов и командиров т. Шурченко пользуется заслуженным авторитетом.

Старший лейтенант И. Дригант.

## Боец стал командиром

Боец тов. Карабатаров пришел в отделение с высоким сознанием того, что он коммунист. А это значило, что он во всем должен показывать пример беспартийным товарищам. С первых же дней молодой воин повел себя дисциплинированно. Он весь отддался боевой подготовке.

За короткий срок тов. Карабатаров отлично изучил материальную часть винтовки и ручного пулемета. Он быстро собирая и разбирал винтовку и держал ее в надлежащей чистоте. Особую любовь он проявил к изучению ручного пулемета и ручных гранат.

Когда проходит занятие по тактике, Карабатаров весь отдается любимому делу. Он усердно передвигается по пластиунски, зверски делая короткие перебежки и др.

Как лучшего бойца Карабатарова выдвинули командиром отделения. Сейчас отделение молодого комбандира считается лучшим в роте. Сначала был один отличник, а сейчас их трое—тт. Досматров, Амурзаков, Гусевин.

Лейтенант Н. Демченко.

## ДЕВУШКАМ „ТРЕХГОРКИ“

## СА МОТИВ „СИНИЙ ПЛАТОЧЕК“

Девушки красной столицы,  
Шлем мы горячий привет.  
Дружной работой, вашей заботой  
Красноармеец согрет.

Трудом огнем, мы немчуру разобъем  
И тогда с нами, фронтовиками,  
Вместе к Кремлю подойдем.

Девушки наши родные,  
Ласка от вас дорога.  
Мы из винтовки, вы на трехгорке,—  
Бьем белошапки врага.

Бойцы, как вы, бьются с вратом точно львы,  
Немцев сражают. Счастье желают  
Девушкам красной Москвы.

А за повешенных братьев,  
Жен, матерей и детей  
Ружья не сложим, всех уничтожим  
Лютых, двуногих зверей.

Сейчас, наказ, вы получите от нас:  
Дружней за работу, мы—на охоту  
Выходи в предутренний час.

Скоро от мрази фашистской  
Землю очистим свою.  
Тогда—родную, вам фронтовую  
Песенью я пропою.

С тобой, родной, мы под тенистой сосной  
Сядем на пару, возьмем гигару—  
В травке дущистой, густой.

Ты мне расскажешь подробно  
О вашем упорном труде,  
Я—как мы были, немец топили  
В синей придонской воде.

За труд, за бой скажет нам Сталин родной:  
Вы—занимали и отстояли  
Родину край золотой.

Красноармеец И. ФОМЧЕНКОВ.

## От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 12 апреля

В течение ночи на 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

\*\*\*

Южнее Балаклеи противник предпринял несколько атак. Наши части отбросили гитлеровцев и прочно удерживали свои рубежи. Огнем артиллерии уничтожено 11 автомашин, разрушено 3 блиндажа, подавлен огонь 6 орудий 6-ти ствольного миномета, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\*\*\*

На Западном фронте наши части вели боевую разведку. Взвод под командованием тов. Любина ночью прорвал в немецкие траншеи. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили 20 немецких солдат и одного офицера, захватили пулемет, винтовки и другие трофеи.

\*\*\*

В районе Белгорода наше подразделение ночью ворвалось в окопы противника и овладело ими. Уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Защищены у противника 2 противотанковых орудия, 7 пулеметов, несколько десятков винтовок и боеприпасы.

\*\*\*

На Кубани артиллеристы под командованием тт. Глаголева и Аршинцева разрушили 12 блиндажей и дзотов и уничтожили 23 огневых точки противника. Гвардейцы-минометчики совершили огневой налет на скопление немецкой пехоты, рассеяли и частью уничтожили до 3 рот пехоты гитлеровцев.

Ответ. редактор  
Л. ФЕДОРЕНКО.